
Στηρίζουμε τον αγώνα Γονιών, Μαθητών και Εκπαιδευτικών – Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στην 

ελληνόγλωσση εκπαίδευση 

 

Η Ελληνική Κοινότητα Νυρεμβέργης δηλώνει την απόλυτη και αδιαπραγμάτευτη στήριξή της στο 

κάλεσμα των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των Δημοτικών Σχολείων και του Γυμνασίου 

Νυρεμβέργης για κινητοποίηση την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου στις 7:45 π.μ. 

 

Η κινητοποίηση αυτή δεν αποτελεί μια απλή διαμαρτυρία, αλλά μια αναγκαία και επιβεβλημένη πράξη 

ευθύνης απέναντι στη συνεχή υποβάθμιση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης και στη διαχρονική 

αδυναμία να εξασφαλιστούν οι στοιχειώδεις όροι εύρυθμης λειτουργίας των σχολείων. 

 

Το αίτημα για σύγχρονη, πλήρη και αξιοπρεπή ελληνόγλωσση εκπαίδευση δεν είναι προνόμιο ούτε 

διαπραγματεύσιμο μέγεθος. Είναι αυτονόητο δικαίωμα των παιδιών μας και θεμελιώδης υποχρέωση 

όσων έχουν την ευθύνη να διαμορφώνουν και να υλοποιούν πολιτικές για τον Ελληνισμό της 

Διασποράς. 

 

Τα προβλήματα δεν είναι καινούργια. Η επαναλαμβανόμενη έλλειψη εκπαιδευτικών, οι καθυστερήσεις, 

οι προσωρινές λύσεις και η μονιμοποίηση της αστάθειας συνθέτουν μια πραγματικότητα που δεν 

μπορεί πλέον να γίνει αποδεκτή ως «κανονικότητα». 

 

Η διαρκής αποδυνάμωση των σχολείων της ομογένειας δεν είναι τυχαία. Είναι αποτέλεσμα επιλογών, 

προτεραιοτήτων και ενός μοντέλου διαχείρισης που εδώ και χρόνια δείχνει να θεωρεί την 

ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό ως ζήτημα δεύτερης γραμμής. 

 

Η ελληνική γλώσσα και ταυτότητα δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται ως πολυτέλεια. 

 

Η Ελληνική Κοινότητα Νυρεμβέργης δηλώνει ξεκάθαρα: 

Δεν αποδεχόμαστε την υποβάθμιση. 

Δεν συμβιβαζόμαστε με τη λογική του “λίγου”. 

Δεν θα επιτρέψουμε τα παιδιά της ομογένειας να στερούνται δικαιώματα που θεωρούνται αυτονόητα 

αλλού. 



 

Στεκόμαστε δίπλα σε γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Ενώνουμε τη φωνή μας με κάθε συλλογική αντίδραση που υπερασπίζεται το δικαίωμα στη μόρφωση. 

Απαιτούμε ουσιαστικές λύσεις, όχι διαχειριστικές υποσχέσεις. 

 

Απαιτούμε: 

✔ Δωρεάν και ενιαία Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση για όλα τα παιδιά μεταναστών στο εξωτερικό. 

✔ Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση. 

✔ Κάλυψη όλων των κενών σε εκπαιδευτικούς! Πρόσληψη καθηγητών για όλες τις ειδικότητες. 

✔ Αυξήσεις στους μισθούς, το επιμίσθιο, τα ωρομίσθια και μονιμοποίηση των εκπαιδευτικών που 

καλύπτουν πάγιες ανάγκες. 

✔ Η διάρκεια της απόσπασης να θεσμοθετηθεί στα 7 χρόνια με το ειδικό επιμίσθιο εξωτερικού. Καμία 

απόσπαση στο εξωτερικό χωρίς επιμίσθιο. 

✔ Άμεση κάλυψη των αναγκών σε βιβλία, εξοπλισμό, υποδομές και μεταφορές, χωρίς να 

επιβαρύνονται οικονομικά οι οικογένειες και οι εκπαιδευτικοί. 

✔ Αναγνώριση του Απολυτηρίου ως ισότιμο με το Γερμανικό. 

 

Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση δεν είναι παραχώρηση. 

Δεν είναι επιλογή. 

Είναι δικαίωμα. 

 

Και αυτό το δικαίωμα θα το υπερασπιστούμε μέχρι τέλους. 


